
Vraag 1 van 7 
Forfaitaire berekeningen gaan uit van veronderstellingen en 
leiden tot veel discussies en arbitrages. 
Ook de Hoge Raad is geen voorstander van forfaitaire 
aannames. 
De inflatiecorrectie dient altijd te worden toegepast om de 
werkelijke waarde te kunnen vaststellen. 
 
Vraag 2 van 7 
a. Forfaitaire aanslagen nooit toepassen. (zie boven). 
Een vermogensaanwasbelasting is moeilijk te berekenen en 
veel werk voor de fiscus. Geeft ook veel discussie en 
arbitrage. Een vermogensaanwas kan ook negatief uitvallen 
en hoe verrekent de fiscus dit. 
b. Over inkomen uit arbeid wordt inkomstenbelasting 
betaald. Indien u het gespaarde enkele jaren wil bewaren om 
op een later tijdstip uit te geven, betaalt u hierover jaarlijks 
vermogensbelasting. Met de netto opbrengst compenseert u 
bij lange na niet de inflatie. Wil u ook nog iets aan uw 
kinderen geven dan betaalt u schenkbelasting. Op deze wijze 
betaalt u driemaal belastingen over uw verdiende euro. 
In ons omringende landen werd om deze reden de 
vermogensbelasting en de schenkbelasting afgeschaft. 
Houdt de belastingheffing simpel en acceptabel. 
 
Vraag 3 van 7 
a. Wie bepaald de grootte van de vermogensaanwas. 
Willekeur en verschil per gemeente is hier aanwezig terwijl de 
wet geldt voor alle Nederlanders in gelijke mate. 

  



b. Veel arbitrage zal plaatsvinden. Kijk maar naar de 
hoeveelheid jaarlijkse bezwaren tegen de 
onroerendgoedbelasting. 
De belastingdienst zal overbelast raken. Houdt het simpel en 
laat de vermogensaanwas (gecorrigeerd naar de inflatie ! ) 
buiten beschouwing. 
 
Vraag 4 van 7 
Valutarisico's zijn voor rekening van de eigenaar. Deze 
kunnen positief en negatief uitvallen. Laat de fiscus hier 
buiten.  
De fiscus krijgt al de inkomstenbelasting uit renten, 
dividenden en huren. 
Gemiddelden berekenen en forfaitaire aanslagen leiden tot 
veel discussie en arbitrage. 
De Hoge Raad is hier ook geen voorstander van. 
 
Vraag 5 van 7 
De causaliteit van schulden niet gaan zoeken. Veel arbeid, 
discussie en arbitrage. Houdt het simpel. 
Financiën nodig voor vakantie kan komen uit spaargeld of uit 
schulden. Beiden zullen een gelijkwaardig effect hebben op 
de hoogte van de belastingaanslag. Minder spaargeld 
overhouden betekent minder renteopbrengst en dus minder 
belastingopbrengst. Aftrekbaarheid van rente op schulden 
betekent een gelijkwaardige mindere belastingopbrengst. 
Houdt het simpel en laat de causaliteit buiten beschouwing. 
Een negatief inkomen uit box 3 wordt verrekend met een 
positief inkomen uit box 1. 
 
 



 
Vraag 6 van 7 
a. De WOZ-waarde is geen objectief gegeven maar een 
subjectieve inschatting van de schatter. De ene schatter is de 
andere niet. Echter de wet geldt voor iedereen in gelijke 
mate. Daarom geen forfaitaire berekeningen. 
Houdt het vermogen buiten de belastingen. 
b. Geeft een tweede woning geen rendement 
(huuropbrengst) dan staat deze tweede woning altijd ter 
beschikking voor de eigenaar. Geen forfaitair rendement 
berekenen. 
 
Vraag 7 van 7 
Een startende onderneming geldt voor 3 jaar, ongeacht het 
aantal werknemers. Dit is duidelijk en objectief. 
Alle andere kwalificeringen voor de onderneming zijn voor 
risico van de ondernemer. Na 3 jaar moet duidelijk zijn of de 
onderneming levensvatbaar is. 
 


